

Mistrovství České republiky 2010 - 10 ball Premiéra nové disciplíny v poolbilliaru ČMBS

Když vznikla při Českomoravském billiardovém svazu sekce poolbilliaru, bylo vše, stejně jako v ostatních sportech v plenkách. Psal se rok 1995, tehdejší vedení poolbilliaru připravilo první MR a to v disciplíně 9 ball, neboli devítce. Pro Vaši představu přiblížím pravidla, pakliže jste tuto disciplínu nikdy neviděli a nehráli.

Hraje se pouze s devíti koulemi, hráč je omezen tím, že musí hrát na kouli s nejnižším číslem a snažit se jí zahrát do kulečnickové kapsy. Vyhrává ten, který dá nakonec kouli číslo devět. Tu se může zahrát i kombinací přes jinou kouli. Navíc v této hře je možné, zasáhnout nechtěně devítku a ta někam spadne a bod platí. Nejrychlejší získání bodu je takzvaným esem, hráčovi při rozstřelu rovnou spadne devítka. To je nejrychlejší. Devítka vyžaduje mnoho přesnosti v přihrávce a umění, přesně zasahovat koule. To je její oblíbená část. Druhá méně oblíbená, jsou takzvané haluze. Hráč zahraje a nedá, nicméně, koule spadne jinam, nebo jiná koule náhodou spadne. A nejvíce neoblíbené je, když takto spadne devítka. Někdy se dá vyhrát zápas, jen se štěstím. Z toho důvodu vymysleli, asi nejspravedlivější disciplínu a to 10 ball, neboli desítka.

Desítka se hraje opět po číslech, ale hráč musí navíc hlásit, kterou kouli, kam hraje. Neplatí haluze, nedá se dát eso, nedá se pokračovat, když se hráč netrefí a spadne jiná koule. Zkrátka nejspravedlivější disciplína.

V letošní sezóně se na konci května hrálo historicky první MR v 10 ball. Hrál se dva dny v herně Balabuška Praha. Protože se tento rok změnil systém soutěží a hlavně systém MR, měli možnost se do soutěže přihlásit všechny výkonnostní skupiny hráčů. V sobotní části se hrála

kvalifikace a v neděli hrálo 16 hráčů nasazených z nejvyšší soutěže a 8 ze sobotní kvalifikace.

Sobota 29. 5. 2010 kvalifikace 10 ball skupiny

Celkově se na MR přihlásilo 66 hráček a hráčů. Zastoupeny byli skoro všechny větší města, kde se závodní poolbilliard hraje. Byli zde hráči z Prahy, Roudnice nad Labem, Hradce Králové, Tábo-
ra, Brna, Českých Budějovic, Plzně, Litomyšle, Kladna, Pardubic, Uherského Hradiště, Příchovice, Loděnice a Ostravy. Do sobotních skupin bylo nakonec rozlosováno 49 hráček a hráčů. Ve startovním poli se objevili hráči minulosti, kteří nestrartují v pravi-



zleva Žalman, Gavenčiak, Zeman a Janata

delných soutěžích, ale výkonnost mají neustále skvělou. To platí hlavně o Michalu Gavenčiakovi, který již letos získal titul v osmičce, neboli 8 ball. Ten byl do startovního pole kvalifikantů nasazen jako jednička. Spolu s ním byli do čela osmi skupin nasazeni i další hráči, s vyšší hráčskou kvalitou. V sobotní kvalifikaci startovali i čtyři zkušené ženy. Z Brna dorazili Markéta Mlejnková a Vladimíra Venhodová. Doplnili je hráčky z Prahy Hana Kaslová a Eva Mašková. Jak jsme již zmínili, hráči byli rozlosováni do osmi skupin po šesti a sedmi hráčích. Hrál se systémem každý s každým na čtyři vítězné body.



Jiří Aust

Z každé skupiny postupovali do pavouka tři hráči. Celkově pak po skupinách postoupilo 24 hráčů. Z první skupiny se jednoznačně prosadil Michal Gavenčiak bez prohry. Spolu s ním postoupili jako druhý Radko Majerčík a třetí Petr Illner. Překvapením bylo vyřazení Martina Topinky, který letos dokázal v 14.1 nekonečně obsadit vynikající 3 místo na MR! V druhé skupině byl jako jednička nasazen Pavel Balašík. Ten nakonec nepostoupil, když se rozhodovalo mezi jím a Liborem Mičkalem. Tento zápas vyhrál Mička 4:3 a tak se favorit skupiny loučil. Vítězem skupiny se stal Robin Vladyka před reprezentantkou Hanou Kaslovou a Liborem Mičkalem. Třetí skupinu ovládl zkušený Jihočech Michal Bačík s překvapivě druhým Václavem Vančurou. Jako třetí postoupil

jeden z nejzkušenějších hráčů, Jan Maděryč. I čtvrtá skupina se stala kořistí Balana Arivukkannana, bez jediné prohry. Do dalších kol soutěže jej doprovodili další zkušení borci minulosti, Jirka Aust a Tomáš Urbánek. V páté skupině se setkali zkušení, noví hráči se sice dobrými hráči, ale s méně zkušenostmi. Junior Jaroslav Tichý potvrzuje svou letošní závodní výkonnost a vítězí. Druhý skončil Richard Lotring, majitel Balabušky a dokázal, že pool nezapomněl. Perfektně skupinu zvládla Vladka Venhodová a postoupila na vzájemné zápasy. Vyřadila výborně hrajícího Radima Sychru a Daniela Dragouna. Z šesté skupiny postoupil jako jednička, překvapivě Jaroslav Lener. Překvapení to je na základě jeho soupeřů. Kdo se v poolu pohybuje ví, že jeho



Longdi Zhou

soupeři, Daněk, Meisner, Erós a Marek, jsou jednak v extralize, ale i výborně hrají. Lenera do pavouka doprovodili Meisner a Daněk. Sedmá skupina, tu vyhrál bezpečně další nastupující junior René Kulas a bez prohry jí vyhrál. Do pavouka postoupili další dva zkušení matadoři Pepa Žemlička a Petr Fikais. Nepostoupil zkušený Kristian Walach a Eva Mašková. Ta jediná z žen ve startovním poli nepostoupila. Z poslední osmé skupiny postoupila Markéta Mlejnková, ale až z třetího místa. Jako jednička šel do K.O. Michal Sjatkovský. Dvojkou skupiny se stal další zkušený hráč, Al Tamimi Zaid.



Jan Suchánek

Sobota 29. 5. 2010 kvalifikace 10 ball pavouk double K.O.

Ze skupin postoupilo do pavouka 24 hráček a hráčů. Hrál se pavouk pro 32 hráčů. Hráči, vítězové skupin, byli nasazeni do druhého kola pavouka. V prvních kolech se utkali hráči na druhých a třetích místech ve skupinách. Do nedělní části MR pak postupovalo osm hráčů, první čtyři, kteří se dostali za čáru K.O. a čtyři, kteří B stranu pavouka vyhráli. V tu chvíli se čekalo, jak dopadnou konfrontace velmi silných hráčů. A stranou bez prohry, prošel Michal Gavenčiak, ve skupině neprohrál, zde v druhém kole poráží Richarda Lottringa 6:1 a Robina Vladyku 6:0.

Vladyka porazil dost překvapivě Al Tamimi Zaida 6:3. Dalším postupujícím se stal Jiří Aust, když porazil nasazeného Lenera 6:2 a výborně hrající Vladku Venhodovou 6:4. Vladka porazila Žemličku 6:5 a Michala Bačíka 6:3. Balan Arivukkannan potvrdil své nasazení a porazil těsně Hanku Kaslovou 6:5 a Vojtu Daňka 6:5. Posledním, kdo se proboujel A stranou byl junior Honza Maixner, když porazil Honzu Maděryče 6:0, Reného Kulaše 6:2 a Radka Majerčíka 6:2. Ti měli klid a mohli jít relaxovat a připravovat se na nedělní klání. Zbytek hráčů čekala B strana.

Suverénně si vybojoval své místo v nedělní části MR Jarda Tichý. Porazil Fikais 5:2, Urbánka 5:2

a i Vladku Venhodovou 5:0. Na konci pavouka se dařilo i členu organizační složky šampionátu, Robinu Vladykovi. K němu se proboujela Hanka Kaslová, když porazila Žemličku 5:3, Sjatkovského 5:1, jen na Vladyku nestačila 3:5. Třetím z B strany se do neděle proboujel Michal Bačík. Prošel celou B stranou, porazil Illnera 5:0, Lenera 5:1 a Majerčíka 5:2. Posledním kvalifikantem do neděle se stal Vojta Daněk, když o postup musel porazit Libora Mičkala 5:2. Potěšující zprávou pro hráče byla informace, že podle jejich umístění na MR se bude stavět i nově založená extraliga pro sezónu 2010 – 2011.



Jaroslav Tichý

Neděle 30. 5. 2010 MR 10 ball – pavouk

V neděli na kvalifikanty čekalo šestnáct nejlepších hráčů z extraligového trojboje. Jediný Tomáš Vančura na MR nepřijel, tak nedělní část hrálo pouze 23 hráček a hráčů. Prvních osm z extraligového trojboje mělo volný los. Přesto byli hned v úvodu vidět velmi zajímavé zápasy. Junior Honza Meisner měl za soupeře Michala Gavenčiaka. Michal vítězí 8:1 a jde na nasazenou jedničku Dominika Halamku. Krásný zápas zakončuje Michal kombinací na desítku a postupuje s těsným výsledkem 8:7. Do K.O. postupuje, když přehrává Honzu Suchánka 8:4. Dalším postupujícím do K.O. se stal zkušený Pavel Zeman, když jako

nasazená čtyřka, porazil Pavla Šemberu 8:2 a nasazenou pětku, Tomáše Čermína 8:3. Nasazená šestka, velezkušený Honza Janata poráží Longdiho Zhou 8:5 a výborně hrajícího Jirku Austa 8:6 a postupuje rovněž do K.O. Jirka Aust porazil v druhém kole nasazenou trojku Davida Žalman 8:6. Posledním postupujícím do čtvrtfinále se stal Adam Houdek, když nejprve porazil Robina Vladyku 8:3, Pavla Halamku 8:3 a Marka Hajdovského 8:7. Do čtvrtfinále nepostoupili A stranou dva nejméně nasazení, Dominik Halamka a Marek Hajdovský. Čekali je boje v B straně. I zde bylo několik velmi překvapivých výsledků. Petr Kavan poráží Longdiho Zhou 7:3, Balan Arivukkannan vyřazuje jednoho z favoritů, Dominika Halamku 7:4! Na konci B strany se však



Balan Arivukkannan



Michal Gavenčiak



Pavel Šembera

prosadili zkušení hráči. Lukáš Bernášek poráží Tomáše Čermína 7:4, David Žalman, nasazená trojka, vyřazuje Honzu Suchánka 7:4, Mirek Krausner poráží Jirku Austa 7:4. Nasazená dvojka, Marek Hajdovský končí s Vojtou Daňkem 5:7! Do čtvrtfinále se tak probodovalo šest nasazených hráčů a nenasazení hráči kvalifikace, Daněk a Gavenčiak. Ti se také potkali v prvním kole K.O. Gavenčiak po boji vítězí 8:5 a je prvním semifinalistou. Za soupeře má Pavla Zemana, který poráží Mirka Kraušnera 8:3. Michal Gavenčiak vítězí a je ve finále. Jeho soupeřem je nakonec nasazená



Petr Kavan

šestka MR, zkušený Honza Janata. Honza porazil Lukáše Bernáška 8:2, Davida Žalmana 8:3. Finále se hrálo okolo 22 hodiny a bylo vyvrcholením celého MR. Oba soupeři si nic nedali zadarmo a přes pokročilo dobu hráli vynikající kulečník. Diváci tak viděli krásné kulečnickové partie, kdy bílá koule procházela

až neuvěřitelně přesně po stole. Nakonec si oba hráči podali ruku za stavu 7:7. Šťastnější byl Michal Gavenčiak, když mu po rozstřelu spadli dvě koule a stůl byl krásně volný k dohrávce. Michal Gavenčiak zvítězil 8:7, stal se prvním mistrem republiky v 10 ball.

Závěrem:

Skončilo první MR v 10 ball, skončila i sezóna 2009 – 2010. Všechny hráče čekal zasloužený odpočinek v podobě prázdnin. V následující sezóně přibyla další soutěž a to 10 ball. Bude se hrát na všech úrovních, budou jí hrát kadeti, junioři, ženy, muži, senioři. Zkrátka, budou jí hrát všichni. Je to disciplína, která je opravdu nejspravedlivější a kdo hraje kulečník, takzvaně na haluze, na náhodu, toho tato disciplína nebaví. Ale těch je naštěstí málo.

Pavel Halamka

interplay

● MAGAZINE ● REVISTA ● ZEITSCHRIFT ●
GAMBLING and AMUSEMENT MAGAZINE and PORTAL

Interplay je především určen milovníkům kulečníků, šipek kuželek a automatů

Máte zájem o reklamu v polském časopisu, který vychází každé dva měsíce?

Pozor!

Zájemcům o plošnou inzerci v tomto polském časopisu, kteří inzerují v měsíčníku TRH ZÁBAVY POSKYTUJEME SLEUV!



Informace a objednávky plošné inzerce v časopisu Interplay:

TRH ZÁBAVY - KAPEYA, Kramlova 332/1, CZ-197 00 Praha 9, Tel./fax: +420 283 933 644, Tel.: +420 283 933 744